

济南今起预供热,提前了一周

“看天供暖”还需实施细则

10月31日下午,记者从济南市政公用事业局获悉,为了应对低温天气,济南市自11月1日起启动预供热,居民家将会陆续暖起来。据了解,我省为应对极端天气,不少城市都将在近日做好供热准备。随时准备“看天供暖”。泰安甚至将供暖日期由11月15日提前到了11月10日,提前了5天。

山东各地供暖时间

城市	供暖时间
泰安市	供暖日期提前5天,11月10日开始。
青岛市	11月3日前各热源点具备锅炉点火条件,11月16日零时启动正式供热。
淄博市	11月15日实施供暖,不排除“看天供暖”。
枣庄市	11月初将具备供热条件。
东营市	10月29日开始对市供热处供热范围内所有供热管线注水打压。
烟台市	在11月初具备供暖条件,可“看天供暖”。
潍坊市	供暖时间为11月15日。提前7天低温试运行。
济宁市	西部城区11月7日起开始预热。
威海市	一般11月20日开始供暖,可“看天供暖”。
日照市	最晚不会超过11月25日,可“看天供暖”。
莱芜市	正开展冷态运行调试,注水打压等工作,计划10月底结束,保证11月初正常开机试运行。
临沂市	10月20日开始临沂小区供暖打压陆续开始。
德州市	11月8日热循环,11月15日具备正常供热标准。可“看天供暖”。
聊城市	供暖从11月15日开始,10月底陆续进入打压试水阶段。
滨州市	一般11月15日开始供暖。
菏泽市	市区预计11月10日试供暖。

本报记者 蒋龙龙

气温断崖式下跌 居民盼提前供暖

一场秋雨一场寒,济南市气象台10月30日下午发布了今年下半年首个寒潮蓝色预警信号:受强冷空气影响,10月31日、11月1日两天气温大幅下降,降温幅度8℃左右,最低气温出现在11月1日早晨,市区最低温度将达到0℃左右。

此外,据省气象台预报,预计10月31日夜间我省内陆地区北风风力明显减小,但是降温仍将持续。温度降幅6℃-8℃。11月1日温度将再创新低,鲁西北、鲁中山区、半岛内陆三地温度降至-2℃,其他地区最低温降至2℃。

寒潮预警的发布,让不少市民惊呼“一夜入冬”。家住市中区的刘女士说,“目前天气已经过冷,家里的老人实在受不了。”据刘女士介绍,每年供暖季从11月15日开始,虽然热企一般会提前几天供暖,“一旦遇到降温天气,家里还是很冷,希望热企也能提前看天供暖。”

两天内 暖气将陆续温乎

10月31日,根据《济南市人

民政府办公厅关于进一步做好低温灾害性天气防范应对工作的通知》要求,济南市政公用局立即作出部署,要求各供热企业自11月1日起对市政供热设施进行热调试运行,并向用户预供热。

据记者了解,为了保证在正式供暖季(11月15日)到来时达标供暖,济南市各热企一般在供暖前一周进行管网调试,并对用户进行预供热。往年,很多居民家的暖气片到了11月7日左右会陆续热起来。而今年,济南市热调试和向用户预供热提前到11月1日进行,比去年提前了一周。这也就意味着,居民家的暖气片将从11月1日起陆续升温,两天内省城各个片区绝大多数家庭的暖气片会先后温乎起来,不过,部分居民家里也可能出现温度反复的现象。

据相关人士介绍,虽然提前进行了热调试,但并不意味着正式供暖季的提前开始。按照相关法规,正式供暖季仍然会从11月15日开始。提前进行热调试,有利于热企及时发现供热设施问题并及时调整维修,保证用户在11月15日后达标供热。对今年新加入集中供热的用户,济南市各热企仍将按照供热协议约定的时间进行调试供热,请广大热用户给予配合,对室内暖气片、阀门、放气阀进行检查,避免漏水 and 跑水而对生活造成影响。

根据天气变化 可“看天供暖”

2008年出台的《济南市城市集中供热管理条例》第二十三条规定,“本市市区采暖期起止时间为当年十一月十五日至次年三月十五日,根据气候变化,济南市人民政府应当决定提前或延长供暖时间,并向社会公告。”根据气候变化可决定提前供暖时间,济南市就可以“看天供暖”。

另据2014年9月1日起施行的最新版本《山东省供热条例》第二十一条规定,“设区的市、县(市)人民政府应确定当地采暖供热期,明确供热期起止日期,向社会公布,并根据气象情况适时调整供热期限。供热企业不得延迟或提前结束供热。”该条例再次确认了供暖应该实行“看天供暖”的原则。

据悉,济南“看天供暖”制度已经实施了8年,2009年、2010年实现了“看天供暖”。2015年供暖季也提前了三天,当年11月12日便开始正式供暖。

有热企负责人希望济南市能够像别的城市一样出台相关的“看天供暖”细则。据了解,北京、西安等城市已经出台了“看天供暖”的细则。比如,北京就把连续5天平均气温低于5℃作为开始供暖的“标准线”。

立冬还未至,瑞雪先光临

泰山迎来我省今冬首场降雪

本报泰安10月31日讯(记者 薛瑞)“泰山下雪啦!”10月31日早晨,当大家还沉浸在梦乡时,泰山南天门已经白茫茫一片,小雪飘飘洒洒了一夜,岱顶还出现大面积的雾凇奇观。不过还未正式入冬,地表温度较高,山顶并无太多积雪。这也是山东今冬首场降雪。

31日一早,导游郭鹏就带团登上了泰山南天门,见证了岱顶初雪后的美景。郭鹏团队的客人来自广东省,很多人这辈子都还没见过下雪,更别说是五岳之首泰山山顶的雪了,“客人们在山顶拍照、录视频、发朋友圈,玩得惬意得很。”郭鹏也拍了很多雪后美景,山顶白茫茫一片,南天门的红瓦绿树都覆盖上了一层薄薄的雪花,索道车厢在雾气中若隐若现。

记者从泰山气象站了解到,这场降雪其实从30日夜间就开始了,这几天山顶最低温始终处于零下。南天门管理区工作人员说,31日早晨5点多出门时,雪仍在下,直到7点多还有雪花飘落,不过首场降雪力度并不大,算是小雪。而且由于地表温度比较高,雪花落地就会融化,南天门积雪不多,只有偶尔几块路面可以看到有积雪。

降雪虽不大,低温却为泰山带来了大面积的雾凇,从南天门向下望去,山间白色的地方基本都是雾凇,树枝上挂着冻结的乳白色冰晶,是非常难得的自然奇观。“幸运地看到了泰山的首场雪,简直是冰雪世界啊,再累再冷也值了!”不少游客把美景晒到朋友圈,难掩兴奋之情。



10月31日,泰山上迎来了山东今冬首场降雪。 读者供图

2017年高考网上报名8日开始,提醒考生妥善保管登录密码

想参加济南走读计划得在济南高考

本报济南10月31日讯(记者 郭立伟) 31日,山东省招考院公布了《关于做好山东省2017年普通高等学校招生报名工作的通知》,对山东户籍考生报名,报名时间等作出要求,明确了少年班考生取得的高考成绩只用于参与少年班招生录取,同时新增了考生要增强个人信息保护意识和风险防

范意识,妥善保管个人登录密码等。2017年山东省普通高考考试招生继续实行分类考试办法,网上填报基本信息时间均为2016年11月8日至16日(工作日),外语和综合科目使用全国卷,语文和数学由省统一命题,统一组织考试,统一评卷。

所谓“走读计划”,是指当地政府与相关高校签订协议,在招

生录取中给当地考生的一个录取照顾。2016年高考报名,我省首次明确走读计划看报考地,今年继续执行。《通知》中提到,“对有普通高校招生走读计划的市,考生如果将来参加该市的走读计划录取,须符合该市的报名条件并在该市的参加高考报名,否则不能享受有关走读计划招生政策。”

以济南考生为例,如果打

算报考济南走读计划,无论是否具有济南户籍,都必须在济南市报名参加高考,不管高中是在哪里读的。如果拥有济南户籍,但是在潍坊读的高中,而且在潍坊报名参加高考,那填报高考志愿时,将不能报名高校面向济南的走读计划。

由于今年高考存在部分考生篡改同学志愿一事,在《通

知》中,新增了对考生的信息安全提醒。考生要增强个人信息保护意识和风险防范意识,妥善保管个人登录密码。登录密码使用将贯穿高考报名、缴费、打印准考证、填报志愿等整个招生过程。任何单位和个人不得使用、盗用考生本人密码,不得干涉考生高考报名、密码设置及志愿填报等行为。